

ВОЛЯ НАРОДА

Воля народа,

Счастье его,

Свѣтъ и свобода—

Прежде всего!

Н. А. Некрасовъ.

ежедневная народная газета издаваемая при Исполн. Комитетѣ Костромского Совѣта Крест. Депутатовъ

Адресъ конторы и редакціи:

Кострома, Русина улица
домъ № 9. Тел. 5-63.

Подписная плата:

До конца года 6 р. — к.
На 2 мѣсяца 4 р. — к.
На 1 мѣсяць 2 р. — к.

газета ставитъ своей цѣлью защиту интересовъ **ВСЕГО ТРУДОВОГО НАРОДА** и поддержку его въ борьбѣ **ЗА ЗЕМЛЮ И ВОЛЮ.**

ТОВАРИЩИ

Газета можетъ существовать только при условіи матеріальной и идейной поддержки ея трудовымъ народомъ. Присылайте въ редакцію статьи, замѣтки, сообщенія въ мѣстѣ, не стѣсняясь, что многие изъ васъ не писали для газетъ. Дѣло редакціи придать Вашимъ сообщеніямъ литературную форму. Единственное требованіе, которое необходимо удовлетворять это—правда. Пишите только правду. товарищи устраивайте между собою сборъ въ фондъ Вашей трудовой газеты. Помните—помощь газетѣ—помощь народу въ его борьбѣ за землю и волю.

Содержаніе № 82.

ВОЙНА: Операциі въ Балтійскомъ морѣ.
Успѣхи Союзниковъ.

СТАТЬИ: 1) Моя хата съ краю.
2) По пути къ миру.
3) Новое несчастье.

Продовольственный вопросъ въ городѣ и губерніи (засѣданія Губ. Прод. Комитета).

Костромская Городская Управа

доводить до всеобщаго свѣдѣнія,

что съ понедѣльника сего 9 октября прописка паспортовъ, выдача карточекъ на продукты, а также всѣ указанія и справки по продовольственному дѣлу будутъ производиться въ 1-й части городской милиціи (на Никольской улицѣ) и въ 3-й части (на Богоявленской улицѣ). Такимъ образомъ въ продовольственномъ дѣлѣ городъ дѣлится на двѣ части прямой линіей, идущей по Еленинской улицѣ къ Волгѣ, и лица, проживающія направо отъ Еленинской ул. и имѣющія надобность въ Продовольственномъ бюро, благоволятъ обращаться въ 1-ю часть, проживающія влѣво въ 3-ю часть.

Оптовый отпускъ муки торговцамъ, а также ЗАПИСЬ НА ДРОВА остаются на Сѣнной ул. въ д. Венцкевичъ.

„МОЯ ХАТА СЪ КРАЮ“

Среди многихъ опасностей, какія лежатъ на пути Россіи къ ея свѣтлому будущему, есть одна самая страшная. Опасность эта—безразличіе народа къ своей судьбѣ. Тутъ именно нужно искать главный источникъ всѣхъ нашихъ бѣдъ и золъ.

Нѣтъ ничего губительнѣе для страны, когда у гражданъ исчезаетъ сознание своей связи съ цѣлымъ, съ жизнью всего государства. При такомъ положеніи въ сущности даже нѣтъ гражданъ, а существуютъ только обыватели. Существуютъ миллионы Ивановъ и Петровъ, Марій и Дарій, которые думаютъ только о собственномъ благополучіи, о своей семьѣ, о собственномъ хозяйствѣ, а что дальше этого—тамъ, хоть трава не рости“.

Обыватель не только совершенно чуждъ сознанія своихъ обязанностей передъ народомъ, но даже не цѣнитъ и своихъ „неотъемлемыхъ правъ“ человека и гражданина“.

Изъ всѣхъ правъ онъ признаетъ за собой лишь одно безграничное право—ругать всѣхъ и вся, обвинять въ чемъ угодно и кого угодно, только, разумѣется не самого себя, хотя-бы онъ палець о палець

не ударилъ для общенароднаго дѣла. Отношеніе ко всѣму стальному міру, къ общественной и политической жизни у обывателя выражается лишь одной обычной отговоркой: „Моя хата съ краю—я ничего не знаю“. За эту весьма удобную отговорку обыватель всегда прячется, когда его призываютъ къ выполненію гражданскаго долга.

Благодаря обывательщинѣ у насъ въ Россіи слишкомъ долго держался старый порядокъ рабства и угнетенія. Обывательщина же грозитъ и погубить новый свободный строй.

Среди ужасовъ войны и хозяйственной разрухи творится новая жизнь Россіи. Въ бурномъ хаосѣ человѣческихъ страстей закладывается фундаментъ Россійской Демократической Республикѣ. Вся жизнь народа отъ управления сверху черезъ урядниковъ, земскихъ начальниковъ и прочихъ чиновниковъ перестраивается на началахъ самоуправления. Ни въ одной странѣ въ мірѣ нѣтъ до сихъ поръ такого широкаго демократическаго избирательнаго закона, какой имѣетъ Россія. И это, несомнѣнно, является весьма крупнымъ завоеваніемъ революціи.

Революція дала въ руки народа

№ 3.
Костромская Окружная по выборамъ въ Учредительное Собраніе Комиссія на основаніи 56 ст. Положенія о выборахъ въ Учред. Соб. объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе форму избирательной записки.

№ _____
представляется участковою Комиссіею при подсчетѣ.

недѣйствительна вѣдствие помарки (2 гол. противъ 1) (годъ, мѣс. число).
Пред. Участ. из. Ком. (подпись)
дѣйствительна по рѣш. У. Ком., т. к. имѣется не помарка, а случайная грязь. (годъ, мѣс. число).
Пред. Уѣзд. Ком. (подпись).

Костромской избирательный кругъ

№ _____ (№ кандидатакаго списка).

(Обозначеніе группы избирателей или партіи, заявившей соотвѣтствующій кандидатскій списокъ)

- 1) Гаврилсвъ Иванъ Петровичъ Кострома, Русина ул. № 12.
- 2) Петровъ Николай Ивановичъ Нерехтскаго уѣзда, Блазновской вол. с. Аньково.
- 3)
- 4)
- 5)
- 6)
- 7)
- 8)
- 9)
- 10)
- 11)
- 12) Ивановъ Василій Петровичъ Кивешма, Спасская ул. домъ № 5.

право устраивать снизу до веру свою жизнь такъ, какъ онъ хочетъ, черезъ своихъ выборныхъ людей.

Но, сознаютъ-ли широкія слои населенія деревни и города это свое право? Цѣнять-ли они его?—Вотъ, тревожные вопросы, какіе встаютъ передъ нами.

Выборы въ волостныя земства показали, что населеніе во многихъ мѣстахъ отнеслось къ этимъ выборамъ безучастно, а кое-гдѣ даже враждебно. Въ выборахъ принималъ участіе, въ общемъ, весьма небольшой процентъ избирателей. Изъ сотни избирателей сплошь и рядомъ подавали записки 5—10 человекъ.

Послѣдніе выборы въ Москвѣ въ районныя думы дали подобную же картину. Въмѣсто 650 тысячъ, голодовавшихъ 3 мѣсяца тому назадъ въ Московскую Центральную Думу,

теперь пришло на выборы только 350 тысячъ.

Какъ въ деревнѣ, такъ и въ городѣ политической жизнью продолжаетъ интересоваться только тонкій слой народа, а масса все глубже погружается въ свои домашнія заботы и дѣла.

Всѣ стороны нашей жизни все сильнѣе начинаютъ затягиваться болотной пеленой обывательщины. И это наканунѣ выборовъ въ Учредительное Собраніе, призванное разрѣшить всѣ коренные вопросы народной жизни.

И тутъ вопросъ о безразличіи народа къ своей судьбѣ приобретаетъ особую остроту.

Нужно, пока не поздно, напрячь всѣ силы, чтобы бороться съ обывательщиной—этой могилой всѣхъ великихъ реформъ и преобразованій.

По пути к миру!

Вопрос о мире для нас, русских, с каждым днем все настойчивей и настойчивей требует своего разрешения.

При малейших намеках о нем усталое вниманиестораживается и жадно ловит всякие слухи.

Очередную пищу для надежд даст созываемое в Париже совещание представителей нашего военного союза.

Нельзя сказать, чтобы надежды были обосновательны.

Ведь, если мы утомлены, то утомлена и Германия, утомлена, хотя и в меньшей степени, и дружественны нам страны. Вот, это общая усталость, общее истощение и может быть тем условием, которое определит направление решения совещания. Къ нашему благополучию Англия и Франция, благодаря лучшей организации общественно-хозяйственной жизни, лучшей администрации, народной сплоченности и культурности населения, не так истощены, как мы, и духовно не поражены. Къ нашему благополучию — потому, что, еще полные силы, они могут продолжать борьбу и, не уступая заманчивым предложениям противника, могут исполнить обязательства к нам, русским.

По сообщению газет и слышанному нами лично докладу члена русской делегации, вадившей в западную Европу для агитации в пользу Стокгольмской конференции, Эрлиха, является правдоподобным, что Германией был предложен нашим союзникам отдельный мир, выгодный для них, но невыгодный для России. Германия была готова очистить Бельгию, северную Францию, оставить и Эльзас с Лотарингией — это яблоко раздора между Германией и Францией, но с условием свободы действий в России, где она не встречает должного сопротивления, где ее войска легко одерживают победы.

Это предложение Германии было отвергнуто.

Оно, конечно, не было бы отвергнуто, если бы наши союзники не имели сил для борьбы и притом столько сил, чтобы одолеть стремление Германии к захватам, чтобы устранить самую возможность для Германии быть в будущем такой же угрозой для всего мира, какой она была до войны.

Безпрерывно вооружаясь в течение слишком сорока лет, она вынуждала государства Европы держать большие армии, истощать народные средства, употреблять непродуцируемо народный труд и народную энергию и отравляла жизнь угрозой всемирной войны.

Эта война развилась, и мы, дурно управляемые, плохо организованные, истощенные еще до войны борьбой с нашим преступным правительством, темные, как слабейшие, уже выходим из строя.

Разыгрываются последние действия войны. Еще одно напряжение в последний час, и возможно, что противник потеряет надежду на победу. Действительное сопротивление, преодолеть которое уже нет сил у истощенного врага, откроет путь для соглашений, для мира.

Есть ли у наших многомиллионных армий воля и воодушевление для такого последнего напряжения, покажет близкое будущее.

Во всяком случае весь того слова, которое скажут наши представители на парижском совещании и которое могут сказать при предварительных мирных переговорах, зависит от качества сил и напряжения противодвижения неприятелю на фронтах.

Одни слова, одни заявления и резолюции, каких бы специалистов по интернациональным делам ни послать на совещание, не прекратят мировой войны.

Обращение к народам всего мира только что освобожденного русского народа пронеслось по всему миру и полгода заунывно повторяется в наших бесчисленных резолюциях и декларациях.

Демократия всего мира знает эту знаменитую формулу — «мир без аннексий, без контрибуций на основе самоопределения народов». Знает эту формулу и германская демократия. Больше того, еще перед настоятельной войной эта формула была провозглашена в качестве программно-тактического лозунга на одном из социаль-демократических партийных съездов.

Но провозглашение этой формулы еще до войны не помешало германской демократии в полном согласии с своим правительством начать и вести захватную жестокую войну.

Провозглашение этой формулы тем более не могло помешать свободным демократиям Англии и Франции защищать свой родной очаг.

Тот же Эрлих, сторонник прекращения войны посредством мирной резолюции и заключения международного мира непосредственно с демократиями всех стран через головы, так сказать, через труны их правительств, разочарованно сообщает, что демократия в Западной Европе не настолько сильна и ждет помощи от нас, надо, чтобы Россия была «будурующим элементом», что «у них нет решимости, боевой способности, чтобы одолеть те препятствия, которые стоят перед рабочим классом», и что «если бы состояние сил демократии Западной Европы было более выгодно, Стокгольмская конференция была бы осуществлена».

Как известно эта конференция не была осуществлена, несмотря на потоки резолюций.

Относительно германской демократии Эрлих сдлал существенное признание, что «значительная часть германской демократии — под влиянием шовинистическим». Говоря ясно, она слѣдует за лозунгом своего народного гимна «Германия — выше всего».

Развѣ нет оснований предполагать, что и у французской, и у английской демократии так же живо то чувство, которое называется любовью к отечеству?!

У нас, русских, не было народного гимна. Был царский гимн — лицезерная молитва за царя. В нашей стране мы не чувствовали себя дома. Хозяевами в ней были урядники, жандармы, стражники, палачи, помѣщики, дворяне и проче прихвостни самодержавия. Дома у нас было неуютно, холодно. И родина наша была для нас мачехой. У нас патриотическое чувство не развито. Благо республиканского народного свободного строя еще не могут быть осязаны, в обстановке тяжелой войны, продолжитель-

ных и всяких разрух, оставшихся нам в наследство от самодержавия. Да и новое здание еще только строится, еще не окончено. Нет необходимого уюта, необходимого прикрытия от ненастья и непогоды.

Однако врожденное чувство родственной связи всех нас должно пробиться через толщу личного и группового себялюбия и овладеть нами.

Общая опасность должна объединить нас.

Ник. Козлов.

Новое несчастье.

Нѣмцы высадили крупныя силы на остров Эзелъ. Нѣмецкій флотъ готовится и на дняхъ, вѣроятно, войдетъ въ Ирбентскій проливъ. Открывается широкая возможность для нѣмецкаго воздушнаго флота бомбардировать нашу столицу... Въ Ржевѣ, Вяткѣ, Вендрахъ солдатскіе безпорядки. Въ этихъ безпорядкахъ трудно сказать и разобраться, кто чего добивается. Одно ясно, каждымъ новымъ безпорядкомъ, новымъ поражениемъ на фронтѣ добивается надежда на выздоровление страны, на возрождение ея. Уже нѣмцы добились до входа въ Рижскій заливъ... Не хочется вѣрить, что Петроградъ можетъ очутиться въ рукахъ неприятеля. Страшно за судьбу России.

...Но есть у насъ, къ сожалѣнію, «храбрые» люди, которымъ ничто не страшно, и смертельная опасность для родины не очевидна для нихъ. Раньше хоть громъ заставлялъ насъ бросаться въ общіе ряды для защиты отъ опасности. Теперь мы уже и грома не боимся, а предупрежденій и давлѣ не слушаемъ. О свершившемся теперь нѣмецкомъ ударѣ предупреждалъ на демократическомъ совѣщаніи А. Ф. Керенскій, а какъ его слушали? Помню: только что смолкли дружныя большевистскіе хлопья, раздавшіеся въ отвѣтъ на заявленіе А. А. Керенскаго о томъ, что Финляндія откроетъ самочинно засѣданія сейма и выжидательное молчаніе въ отвѣтъ на предупрежденіе о готовящемся наступленіи нѣмцевъ на Петроградъ... Только кто-то довольно громко съ досадою воскликнулъ въ партерѣ: «А теперь почему не хлопаете, господа большевики?». И, казалось, надолго должно было остаться тягостное впечатлѣніе отъ этого извѣстія, но такъ могло только казаться. На самомъ же дѣлѣ оно сейчасъ же утонуло въ безобразномъ крикѣ, которымъ часто и «дружно» обрывали большевистскія слова министра-гражданина...

...На другой день, ложась спать въ делегатскомъ общежитіи, я слышалъ, какъ два гражданина, сидя на софѣйной койкѣ, обмѣнивались впечатлѣніями: «Ты былъ сегодня въ Смольномъ?» — «Былъ».

«Что говорилъ въ засѣданіи президіума Керенскій?»

— Да ничего особеннаго, пугалъ по обыкновенію. Опять пугалъ нѣмцами, которые готовятся войти, будто, въ Финскій заливъ.

«А-а-а», зѣвнулъ спокойно «гражданинъ» и сталъ укладываться спать.

Теперь, когда уже не слова гражданина Керенскаго говорятъ объ опасности, а заговорили о ней нѣмцыя пушки въ Ирбентскомъ проливѣ — не прощаемъ же хотя теперь всехъ возможностей для спасенія страны. Согласимся, что пока не замолкли пушки на западѣ, — наша задача не въ углубленіяхъ и расширеніяхъ внутри страны, а прежде всего въ борьбѣ съ врагомъ за снородный и прочный миръ.

Мазюръ.

ВОЙНА.

Сообщение изъ Ставки.

СѢВЕРНЫЙ ЗАПАДНЫЙ, ЮГО-ЗАПАДНЫЙ и РУМЫНСКІЙ ФРОНТЫ.

Перестрѣлка и дѣйствія развѣдывательныхъ партій.

КАВКАЗСКІЙ ФРОНТЪ.

Ничего существеннаго.

БАЛТИЙСКОЕ МОРЕ.

Пользуясь штормовой ясной погодой, противникъ произвелъ значительное количество воздушныхъ развѣдокъ преимущественно въ районѣ Балтійскихъ острововъ.

Наши летчики вылетѣли навстрѣчу неприятелю; въ воздушномъ бою нашъ летчикъ Сафоновъ сбилъ самолетъ противника, упавшій въ нашемъ расположеніи.

Надъ Мюозундомъ пролетѣлъ шпиделингъ. Въ теченіе минувшаго дня наши дозорныя суда имѣли нѣсколько перестрѣлокъ съ неприятельскими миноносцами. Противникъ, продолжая развивать свои успѣхи на островѣ Эзелѣ, отгѣснилъ наши части, прикрывавшія морскую дамбу на островѣ Мови. Такимъ образомъ противникъ перебилъ сухопутное сообщеніе съ островомъ Эзелемъ и связъ съ нашими частями на Эзелѣ потеряна. По свѣдѣніямъ, полученнымъ отъ людей, возвратившимся къ намъ, послѣ высадки противника въ бухтѣ Тахлахъ 29 сент. одинъ изъ неприятельскихъ дредноутовъ, послѣ взрыва, направился къ берегу. Дальнѣйшая его судьба неизвѣстна.

Операціи въ Балтійскомъ морѣ.

Въ высоко-авторитетныхъ кругахъ ставки сообщаютъ, что въ настоящій моментъ наши миноносцы продолжаютъ вести борьбу съ попытками неприятельскихъ судовъ проникнуть въ Мюозундъ, дабы поставить подъ угрозу наши морскія сообщенія съ Рижскимъ заливомъ. Нынѣ центр тяжести борьбы перемѣстился именно сюда, и успѣхъ нашихъ операцій на островѣ Мюозъ зависитъ отъ того, сохраняются ли наши сообщенія между Финскимъ и Рижскимъ заливами; что касается большаго нѣмецкаго флота, то таковой стоитъ сейчасъ въ районѣ Эзеля и Даго и противъ выхода изъ Ирбентскаго пролива; части же нашего флота дѣйствуютъ въ прежнемъ Рижскомъ заливѣ, продолжая охранять доступъ въ него черезъ Ирбентскій проливъ.

Объ операціяхъ въ Балтійскомъ морѣ.

ПЕТРОГРАДЪ, 3-го октября. Высококомпетентныя морскія круги изъ ставки даютъ слѣдующія разъясненія событіямъ въ Балтійскомъ морѣ. Въ части, касающейся собственно морскихъ операцій, мы сильно связаны тѣмъ, что нѣмецкій флотъ, оперирующий въ тѣхъ мѣстахъ, въ четыре раза превышаетъ наши морскія силы, могущія быть противопоставленными въ данный моментъ. Что касается сухопутныхъ операцій, то мы въ этомъ отношеніи находимся въ болѣе выгодномъ положеніи. Высаженный нѣмцами десантъ сравнительно невеликъ. Тагалахтская бухта, черезъ которую онъ можетъ быть пополненъ, открыта сѣвернымъ вѣтромъ, дующимъ уже два дня, что препятствуетъ высадкѣ, наши же пополненія подвозятся въ болѣе благоприятной обстановкѣ, ибо на наши сообщенія съ Эзелемъ погода не влияетъ. Этимъ объясняются неприятельскія попытки прорваться въ Мюозундъ, дабы поставить наши сообщенія въ угрозу, а также настойчивыя атаки частей противника, достигнувшихъ восточной оконечности острова, съ коими ведутъ энергичную борьбу наши войска, прикрывающія сообщенія острова съ материкомъ. Вопросъ разрешится въ ближайшіе дни. Нами усиленно подвозятся войска и готовится контръ атака.

Въ осведомленныхъ кругахъ съ особымъ удовлетвореніемъ отмѣчаютъ героическую работу нашихъ мелкихъ судовъ, оказывающихъ всяческое сопротивление попыткамъ неприятельскихъ миноносцевъ прорваться. Что касается подводныхъ лодокъ, работа ихъ чрезвычайно затруднена массой миноносцевъ и боевыхъ катеровъ, охраняющихъ главныя силы противника.

Изъ осведомленнаго источника пере-

дають, що ваші южні батареї Эзеля продовжують блискуче працювати, прешаючи траленію Ирбентского пролива, котрий, благодаря цьому, доступен неприятели тралерам лиш в часті, прилегающей к их береговим батареям.

Официальное французское вечернее.

На фронт Ены послѣ оживленной бомбардировки германцы произвели нѣсколько рукопашных атак на наши позиціи к югу от Руртера и овладѣли нашими выдвинутыми постами, откуда немедленно были выбиты нашей контр-атакой. Атака к югу от Алля и Гоже окончилась неудачей.

Оживленная артиллерійская перестрѣлка в районѣ плоскогорій.

Официальное итальянское.

На Трентинском фронтѣ поддерживался артиллерійскій огонь средней напряженности. Къ сѣверу от Едуме, у Овера и Лердо произошло столкновение развѣдывательных отрядов. Неприятель отброшенъ.

По Россіи.

Петроградъ.

Увеличеніе пайковъ в арміи.

ПЕТРОГРАДЪ. Главнокомандующій западнымъ фронтомъ приказалъ расходовать в постные дни рыбу и сельди, увеличивъ порціи солдатъ до фунта вмѣсто полуфунта мяса.

Возвращеніе Д. Ф. Керенского изъ ставки.

ПЕТРОГРАДЪ. В 11 час. утра 4-го октября изъ ставки возвратился министр-предсѣдатель и верховный главнокомандующій Керенскій. Сегодня министр-предсѣдатель посѣтилъ закрытое засѣданіе Центр. Исп. Ком. С. Р. и С. Д.

Назначеніе министра земледѣлія.

Указомъ Временнаго Правительства сенату товарищъ предсѣдателя главнаго земельного комитета Семенъ Масловъ назначается министромъ земледѣлія.

Организація подписки на заемъ свободы.

ПЕТРОГРАДЪ. Объединенный комитетъ демократическихъ организацій по оборонѣ, созданный по инициативѣ центрального исполнительнаго комитета С. Р. и С. Д. и Всероссийскаго Исп. Ком. С. Р. и С. Д. и совѣтовъ крестьянскихъ депутатов и включившій в свой составъ совѣты и органы мѣстныхъ самоуправленія, кооперативы, профессиональные союзы, желѣзнодорожный союз и другія организаціи демократіи, постановилъ организовать по всей Россіи подписку на заемъ свободы. Комитетомъ выпущено особое воззваніе къ населенію о подпискѣ на заемъ.

Во Временномъ Правительствѣ.

Временнымъ Правительствомъ удовлетворено ходатайство министра почтъ объ отпускѣ в срочномъ порядкѣ дополнительнаго кредита в 8 милл. рублей на удовлетвореніе ближайшихъ неотложныхъ хозяйственныхъ потребностей.

Установленіе цѣнъ на картофель.

ПЕТРОГРАДЪ. Министромъ продовольствія установлены предѣльные цѣны на картофель в Воронежской, Вятской, Казанской и другихъ губерніяхъ в 1 р. 90 к. за пудъ и для района Москвы в 3 р. 30 к. пудъ.

Въ министерствѣ торговли.

Въ особой комисіи въ министерствѣ торговли обсуждался законопроектъ о торгово-промышленныхъ палатахъ. Комиссія признала необходимымъ внести законопроектъ на разсмотрѣніе временнаго правительства.

Къ Учредит. Собранію.

Ходатайство казаковъ.

Депутація отъ членовъ совѣта союза казачьихъ войскъ, посѣтивъ А. И. Коновалова, ходатайствовала о томъ, чтобы при выборахъ в Учредительное Собрание всѣ казачьи части были выдѣлены в избирательную единицу и могли выставить свой самостоятельный списокъ на весь казачій фронтъ, а если это невозможно, то чтобы для выборовъ казаки фронта были соединены съ казаками тыла. Коноваловъ обѣщаль свое содѣйствіе. (Вл. Н.)

Въ министерствѣ труда.

Министерство труда рѣшило создать всѣхъ комиссаровъ министерства. На съѣздѣ министерство ознакомитъ комиссаровъ съ мѣропріятіями, которыя намѣчены для осуществленія в ближайшемъ времени. Комиссарамъ, между прочимъ, будетъ предложено разсмотрѣть проектъ организаціи постоянной инспекціи труда и палаты труда, которыя должны замѣнить собою временныя организаціи комиссаратовъ труда и фабричной и горной инспекціи. Съѣздъ назначенъ на 19 октября. (Вл. Н.)

Совѣщаніе промышленниковъ и рабочихъ.

Сегодня в министерствѣ торговли и промышленности состоялось совѣщаніе по вопросу о мѣрахъ ликвидаціи возникшихъ в рядѣ районовъ забастовокъ рабочихъ. Присутствовали представители кожевенныхъ заводовъ московскаго района, нефтепромышленники бакинскаго района и др. Промышленники заявили, что они идутъ на рядъ уступокъ рабочимъ в той части, которая касается улучшенія ихъ матеріальнаго положенія, но категорически отказываются в удовлетвореніи требованій, касающихся измененія правоваго положенія. В частности они признаютъ совершенно неприемлемымъ требованіе, чтобы приѣхъ и увольненіе рабочихъ совершался не иначе, какъ съ согласія рабочихъ организацій. (Р. В.)

Всероссийская конференція фабрично-заводскихъ комитетовъ.

Организаціонное бюро по созыву всероссийской конференціи фабрично-заводскихъ комитетовъ созываетъ конференцію на 15-е октября. На конференцію являются представители не отъ отдѣльныхъ фабрично-заводскихъ комитетовъ, а отъ ихъ мѣстныхъ объединеній: совѣтовъ фабрично-заводскихъ комитетовъ. В мѣстныхъ, гдѣ таковаго объединенія еще нѣтъ, предлагается созвать конференцію заводскихъ комитетовъ для участія на всероссийской конференціи. (Р. В.)

Воззваніе Центр. Исполн. Комитета С. Р. и С. Д.

Бюро Центрального Исполн. Комитета С. Р. и С. Д. обратилось къ Областнымъ совѣтамъ и Армейскимъ комитетамъ съ телеграммой по поводу предстоящаго в Петроградѣ второго съѣзда совѣтовъ. Норма представительства остается, что была и на первомъ съѣздѣ. Рекомендуется в цѣляхъ представительства малыхъ совѣтовъ устроить районныя конференціи для избранія делегатовъ соотвѣственно числу избирателей. Армія посылаетъ одного представителя отъ 25.000 избирателей; областные комитеты делегируютъ по одному представителю съ совѣтательнымъ голосомъ. Всѣ мандаты подвергнутся строгой проверкѣ. Общезитіе делегатамъ будетъ предоставлено безплатно.

Учредительное Собраніе.

ПЕТРОГРАДЪ. Главный комитетъ Всероссийскаго Крестьянскаго Союза приглашаетъ своихъ членовъ приступить къ составленію самостоятельныхъ кандидатскихъ списковъ в Учредительное Собраніе, гдѣ имѣются губернская и уѣздныя организаціи и союзы, а в прочихъ мѣстахъ приглашаетъ объединиться съ кооперативами и социалистическими партіями.

Москва.

Съѣздъ С. Р. и С. Д. о красной гвардіи.

МОСКВА. Московскій областной съѣздъ С. Р. и С. Д. принялъ предложенную меньшевиками и эсерами резолюцію, в которой говорится,

что созданіе красной гвардіи отвлекаетъ рабочій классъ отъ его политическихъ и экономическихъ задачъ, являясь вмѣстѣ съ тѣмъ излишнимъ учрежденіемъ, ибо опорой революціи является вооруженная армія.

Хробиція.

Обязательное постановленіе о запасахъ хлѣба.

Казанская губернская продовольственная управа совмѣстно съ С. Р. и С. Д. постановила издать обязательное постановленіе о запасахъ жителей запасовъ хлѣба свыше пяти пудовъ, и разрѣшить для голодающихъ губерній покупку в Рязанской губ. хлѣба по твердымъ цѣнамъ подъ контролемъ агентовъ управы и С. Р. и С. Д. Для Казани рѣшено взять хлѣбъ изъ магазиновъ Ядринскаго уѣзда.

Открытіе мусульманскаго сейма.

СИМФЕРОПОЛЬ, 3 октября. Состоялся съѣздъ крымскихъ мусульманъ, на которомъ постановлено, не дожидаясь Учредительнаго Собранія, открыты в захваченномъ центральнымъ крымскимъ мусульманскимъ комитетомъ ханскомъ дворцѣ Бахчисарая крымскій мусульманскій сеймъ.

Закрѣпленіе границы для вывоза.

ТРОИЦКОСАВСКЪ. По распоряженію ургинскаго правительства закрыта монгольская граница для вывоза къ намъ сѣна, дровъ, сырья и скота.

Вывозъ продуктовъ в Швецію.

АБО. Продовольственный комитетъ Николайштада проситъ Вазекаго губернатора принять мѣры противъ тайнаго вывоза в Швецію; начальникъ финляндской пограничной стражи сообщилъ губернатору, что имъ задержано нѣсколько судовъ, вывозившихъ в Швецію хлѣбъ и масло.

Волненія и мятежи.

Изъ Клина сообщаютъ, что на почвѣ продовольственнаго кризиса толпа горожанъ арестовала предсѣдателя продовольственной управы и предсѣдателя мѣстнаго кооператива. На мѣсто выѣхала изъ Москвы делегація губернскаго исполн. Комитета С. Р. и С. Д.

Изъ жизни партіи.

МОСКВА.

Губернская партійная конференція.

1-го октября закончилась продолжавшаяся два дня московская губернская конференція партіи социалистовъ-революціонеровъ. Конференція была посвящена главнымъ образомъ составленію списка кандидатовъ в Учредительное Собраніе. Первыми кандидатами намѣчены: предсѣдатель губернскаго Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ, членъ партіи съ ея основанія докторъ В. Е. Павловъ, тов. предсѣдателя губернскаго земельного комитета крестьянинъ В. П. Быковъ, членъ исполнительнаго комитета всероссийскаго Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ П. С. Сорокинъ (кандидатъ ц. к. п. с. р.), А. А. Ховринъ, рабочій В. П. Жуковъ.

По докладу В. Е. Павлова и А. А. Ховрина о подготовкѣ выборовъ в Учредительное Собраніе, конференція вынесла рядъ пожеланій и постановленіе, обязующее каждого члена партіи внести 1 рубль на проведеніе предвыборной кампаніи.

Конференціей утвержденъ докладъ объ организаціи волостныхъ и уѣздныхъ земскихъ фракцій. В основу положено безусловное подчиненіе членовъ фракціи партійной дисциплинѣ, за нарушеніе которой общее собраніе фракціи можетъ налагать разныя взысканія вплоть до исключенія изъ своего состава. В. Е. Горбачевскимъ прочитанъ док-

ладъ о крестьянскомъ отдѣлѣ газеты "Земля и Воля".

Докладчикъ указалъ, что крестьянскій отдѣлъ газеты стремится возможно полнѣе отражать настроенія крестьянства и быть органомъ, черезъ который партійныя организаціи могутъ направлять крестьянскую работу. Для этого необходимо болѣе дѣятельное содѣйствіе газетѣ со стороны партійныхъ деревенскихъ работниковъ. Это содѣйствіе должно выражаться какъ в сотрудничествѣ в газетѣ, такъ и в привлеченіи къ участію в газетѣ самого крестьянства, для чего в газетѣ установленъ специальній отдѣлъ переписки съ читателями. Наконецъ, содѣйствіе газетѣ можетъ выразиться просто в письменныхъ и устныхъ указаціяхъ деревенскихъ работниковъ о желательныхъ темахъ статей и пр.

Конференція приняла всѣ пожеланія докладчика и выразила пожеланіе, чтобы представитель комитета вошелъ в редакціонную коллегію газеты.

(З. и В.)

Мѣстная жизнь.

Къ предполагаемому открытію в горѣ Костромѣ народнаго университета.

Времен. Губ. Зем. К-мъ по народному образованію, ознакомившись изъ доклада С. А. Машкова о работахъ, произведенныхъ в прошломъ году Культурно-просвѣт. к-сіей при Костром. Ц. С.-Х. о-вѣ по вопросу объ открытіи в Костромѣ Народ. Университета, пришелъ къ заключенію, что нѣтъ, когда земскія и пр. самоуправленія демократизированы, нѣтъ надобности дѣло, имѣющее общегубернское значеніе, вести в рамкахъ частной инициативы и что это дѣло должно быть передано в руки высшаго в губерніи органа по народ. обр., т. е. Губ. Зем. К-ту, в составъ котораго имѣются представители всѣхъ заинтересованныхъ учреждений, а по этому частному вопросу в него введенъ дополнительно рядъ специальныхъ лицъ.

Въ концѣ октября предполагается назначить засѣданіе Губ. К-та по этому вопросу съ участіемъ инициатора созданія в Костромѣ Нар. У-та преподавателя У-та им. Шанавскаго А. А. Петрова. Къ этому засѣданію будетъ приготовленъ подробный докладъ съ финансовыми соображеніями и съ предложеніемъ открыты занятія У-та в текущемъ уч. году в зданіи Народнаго Дома на Власьевской ул.

Въ настоящее время городомъ ведется переписка съ Главнымъ управленіемъ неоклад. сборовъ о передачѣ Народнаго Дома на Власьев. ул. городу.

Между прочимъ гор. управа имѣетъ предложеніе сдать Нар. Домъ Кашинскому о-ву потреб. в аренду для устройства въ немъ учреждений просвѣтительнаго характера. По этому вопросу управа находитъ, что было бы цѣлесообразнѣе войти в соглашеніе съ Кашинск. о-вомъ относительно устройства в Народ. Университета в числѣ задуманныхъ о-вомъ просвѣтительныхъ учреждений.

Управа полагала бы использовать Гар. Домъ совмѣстно съ о-вомъ и Губ. Зем. К-томъ какъ для устройства У-та, такъ и другихъ просвѣт. учреждений (лекціи, курсы и проч.) Что касается средствъ для всѣхъ этихъ цѣлей, то, по мнѣнію управы, вопросъ этотъ слѣдуетъ передать въ финансовую комиссію съ приглашеніемъ в таковую представителей Кашин. О-ва и Губ. Зем. К-та по народ. образованію.

Среди типографій.

У насъ уже сообщалось о требованіяхъ, предъявленныхъ союзомъ печатниковъ къ властямъ мѣстныхъ типографій. Требования эти подтверждены были, какъ сообщалось у насъ, за исключеніемъ нѣкоторыхъ пунктовъ, на собраніи 2 окт., причемъ конечнымъ срокомъ для отвѣта на требованія было назначено 6 час. веч. 3 окт.

Въ настоящее время выяснилось, что на условія союза выразили свое согласіе типографіи: Губернская, Губернскаго Земства, "Сѣвер. Рабочаго", Центр. С.-Х. О-ва "Воля народа" и Азерскаго. Не совсемъ выяснилось положеніе въ типографіяхъ "Народ. Свобода" и "По-

волж. Вѣстник". Что касается типографіи М. Ф. Риттеръ, то послѣдній не нашелъ возможнымъ удовлетворить требованія союза и рѣшилъ ликвидировать свое предпріятіе: съ 5 окт., въ виду продажи типографіи, имъ объявленъ расчетъ рабочимъ.

Мѣстные кооперативы.

3 октября с. г. на собраніи правленія Кашинского кооператива былъ прослушанъ очеркъ дѣятельности о-ва за двадцать лѣтъ существованія, прочитанный т. Прохоровымъ.

Затѣмъ въ порядкѣ дня заслушано было ходатайство "Комитета по организаціи Костромского народнаго банка" объ ассигнованіи средствъ на организационные расходы по банку.

Правленіе Кашинского о-ва ассигновало комитету на эту цѣль 150 р.

•••

Совѣтъ Крестьянскихъ Депутатовъ.

Отъ Исполнительнаго Комитета Костромского Губернскаго Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ, отчетъ пожертвованій, собранныхъ по подписнымъ листамъ.

Пушкинскаго Кредитнаго Т-ва Костр. уѣзда 50 руб.
Ветлужскаго уѣзда, Рождественской волости 459 руб. 73 коп.
Чухомскій уѣздъ 1-го участка Чухломской уѣздной милиціи . 55 руб.
Ярославской губ. Дмитрія Александр. деревни Ячериха 5 руб. 35 коп.
Костр. уѣзда, Кузнецовской волости Ком. М. Каменка 55 руб. 20 коп.
Нерехтскаго уѣзда Федоровскаго О-ва 2 руб.
Варнавинскаго уѣзда Шудской вол. дер. Кулигина 118 руб. 50 коп.
Костромского губернскаго союза кооперативовъ и ссудо-сберегательнаго Т-ва 3000 руб.
Варнавинскаго уѣзда Шудской волости дер. Югарова 27 руб. 40 коп.
Галичскаго уѣзда Дурцовской волостной комитетъ 11 руб. 54 коп.
Кологривскаго уѣзда Спасской волостной комитетъ 72 руб.
Нерехтскаго уѣзда Дмитривской вол. 78 руб. 50 коп.

Всего 3930 руб. 42 коп.

Съ поступившими ранѣе 378 руб. 88 коп.

Итого 4309 руб. 30 коп.

(Продолженіе слѣдуетъ.)

Исполнительный комитетъ Костромского Губернскаго Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ приноситъ Вамъ, товарищи, глубокую благодарность за ваши пожертвованія. Безъ вашей поддержки Совѣтъ Крестьянскихъ Депутатовъ не только не можетъ добиться лучшаго будущаго и существовать, въ своей поддержкой подчеркиваете ваше стремленіе въ осуществленіи нашего общаго лозунга „Земля и Воля“. Еще разъ комитетъ благодаритъ васъ и находить въ вашей отзывчивости желаніе и силу бороться со всѣми врагами народа на пользу нашего дорогого крестьянства.

Казначей А. Воробьевъ.

Тубержскій продовольственный комитетъ.

Собраніе 4-го октября.

На засѣданіи губернскаго продовольственнаго комитета 4 окт. первымъ былъ рассмотрѣнъ вопросъ о порядкѣ производства обслѣдованія дѣятельности уѣзд. прод. органовъ. Докладъ этотъ вызвалъ тѣмъ обстоятельствомъ, что уѣздныя и волостныя продовольственныя организаціи, не смотря на насойчивыя предложенія управы о распредѣленіи продовольственныхъ продуктовъ только между лицами, действительно нуждающимися, до сего времени распредѣляютъ продукты неправильно, что вызываетъ массу жалобъ и нареканій на продовольственныя организаціи. Въ виду этого управа предложила и комитетъ единогласно принятъ слѣдующее постановленіе:

Въ дѣлахъ упорядоченія дѣла распредѣленія продовольственныхъ продуктовъ въ уѣздахъ и городахъ Костромской губерніи и для осуществленія фактическаго надзора за дѣятельностью продо-

вольственныхъ органовъ въ губерніи предоставить губерн. прод. управѣ командировать особоуполномоченныхъ лицъ для производства ревизіи, для обсарвнія дѣлопроизводства и ознакомленія съ работой уѣздныхъ, городскихъ и волостныхъ управъ въ части, касающейся веденія ими продовольственнаго дѣла и для освѣдомленія ихъ объ установленнхъ закономъ и распоряженіями губернскаго комитета и управы правилъ снабженія населенія продовольствиемъ, а также и предметами широкаго потребленія.

Обо всѣхъ произведенныхъ ревизіяхъ уѣздныхъ, городскихъ и волостныхъ органовъ губ. пр. управа докладываетъ губ. прод. комитету.

Четвертымъ былъ рассмотрѣнъ докладъ управы о заготовкахъ хлѣба на зимній періодъ 1917-18 г.

Докладъ дѣлаетъ товарищъ председателя И. С. Прокофьевъ, подробно останавливаясь на условіяхъ, въ какихъ протекаетъ работа продовольственной управы по заготовкѣ хлѣба. При этомъ онъ констатируетъ, что условія эти ставятъ управу въ тяжелое положеніе. Министерствомъ давались наряды на достаточное количество хлѣба, но вывезти по разнымъ причинамъ удавалось не болѣе 30-35 т. пудовъ въ мѣсяцъ и только благодаря тому, что въ распоряженіи управы имѣлись нѣкоторые запасы хлѣба отъ прежнихъ мѣсяцевъ, управа имѣла возможность прокормить губернію. Въ послѣднее время по ходатайству Б. Л. Петерсона министерство предоставило Костромской губерніи закупку хлѣба въ 4-хъ губ., но закупка фактически протекаетъ удачно только въ Вятской губ., а въ остальныхъ трехъ губ. получить хлѣбъ почти нѣтъ никакой возможности.

Изъ разрѣшеннаго къ заготовкѣ въ хлѣбородныхъ губерніяхъ хлѣба: 1) погружено и находится въ пути: 100 т. пуд. изъ Уфимской губ., 3 т. п. изъ Казанской, 35 т. п. изъ Вятской. 2) грузится: 40 т. п. въ Вятской г. 3) предполагается погрузка 40 т. п. изъ Вятской губ., 50 т. пуд. изъ Симбирской губ. и 100 т. пуд. изъ заготовокъ областного продовольственнаго комитета въ районѣ Таврической губ. 4) ожидается полученіе 100 вагоновъ съ хлѣб. изъ Акмолинской обл.

Такимъ образомъ комитетъ можетъ располагать къ закрытію навигаціи приблизительно 400 тис. пудовъ. Между тѣмъ мѣсячная потребность губерніи по расчету 24 фун. на душу выражается для города 90 тис. пуд. и для безземельнаго населенія деревень 80-100 т. пуд., а если къ этому еще присчитать запасъ, необходимый для удовлетворенія тѣхъ хозяйствъ, у которыхъ запасы хлѣба истощаются, то мѣсячная потребность губерніи въ хлѣбѣ выразится круглой цифрой 200 т. пуд. Отсюда ясно, что съ вышеозначеннымъ количествомъ хлѣба губернія можетъ прокормиться лишь до половины декабря. Поэтому представляется необходимымъ теперь же принять мѣры къ доставкѣ въ Костромскую губ. хлѣба желѣзной дорогой. А такъ какъ положеніе исключительное и если не будутъ приняты своевременныя мѣры, губерніи грозитъ голодъ, то управа предлагаетъ:

1) Утвердить планъ снабженія Костромской губерніи продовольствиемъ на зимній періодъ 1917-18 года. 2) представить этотъ планъ м-ву прод. чрезъ особую репутацію; 3) Для выголенія плана исходатайствовать: а) обязат. ежемѣс. назначеніе трехъ маршрутн. поѣздовъ (отъ 150 до 180 т. п.) изъ Сибири и частью съ юга, б) распоряженіе отводить агентамъ Костр. Г. Пр. К-та районы для самостоятельныхъ закупокъ по твердымъ цѣнамъ подъ контролемъ мѣстныхъ прод. органовъ, но безъ права послѣднихъ задерживать вывозъ закупленнаго хлѣба; в) для снабженія сѣверо-вост. уѣздовъ разрѣшеніе на гужевой вывозъ хлѣбъ изъ Вят. губ. 4) Сдѣлать представленіе м-ву о необходимости изданія акта о періодическомъ пониженіи цѣны на хлѣб. продукты при условіи сохраненія хлѣбной монополіи, 5) Признать, что отказъ м-ва въ принятіи нашего плана снабженія и въ проведеніи предлагаемыхъ мѣръ выполненія его поставитъ губернію въ критическое положеніе и прод.

органы въ невозможность дальнейшей работы.

При условіи же, что вышеуказанные вопросы будутъ разрѣшены м-вомъ въ полномъ смыслѣ, управой будутъ приняты всѣ мѣры къ организаціи закупки хлѣба, причемъ могутъ быть использованы и нѣкоторые возможности натурального обмена, въ видѣ снабженія агентовъ махоркой и мануфактурой.

Постановленія управы комитетъ принимаетъ единогласно.

(Окончаніе слѣдуетъ.)

За границей.

Отвѣтственность Германіи за выступленіе.

КОПЕНГАГЕНЪ. „Форвертцъ“ сообщаетъ подробности вторичнаго засѣданія, не переданнаго агентствомъ Вольфа.

Пренія открылись рѣчью Датмана, заявившаго, что поведение канцлера въ вопросѣ о мирѣ вызываетъ за границей впечатлѣніе неискренности, недоброе вѣроятности и фальши. Въ арміи ведется пангерманская пропаганда. Несмотря на это, громадное большинство солдатъ желаетъ мира, основаннаго на соглашеніи между воюющими коалиціями. Соціалистическій духъ подавляется тяжкими наказаниями въ арміи и особенно во флотѣ. Осуждаютъ къ многолѣтнему тюремному заключенію за простую вербовку членовъ независимой с.-д. партіи. По распоряженію военнаго министра запрещены всякія пасифистскія собранія. Въ войскахъ производятъ политическій сыскъ и провокаціи. Правительство находится подъ влияніемъ пангерманцевъ и военной касты. Въ заключеніе Датманъ заявилъ, что поскольку Германія виновна въ войнѣ, вина лежитъ на пангерманцахъ. (З. и В.)

Диктатура или парламентаризмъ.

КОПЕНГАГЕНЪ. Газета „Форвертцъ“ заявляетъ, что внутреннее положеніе Германіи достигло крайняго напряженія, и что возможно только два выхода, а именно: диктатура, или парламентаризмъ. Диктатура уничтожила бы, по мнѣнію газеты, психологическія основы германской боепособности и привела бы къ пораженію, вслѣдствіе чего ее слѣдуетъ признать „политическимъ безуміемъ“. Поэтому остается лишь переходъ къ парламентаризму. (Вл. Н.)

Мобилизація золота въ Америкѣ.

Вильсономъ издано воззваніе о мобилизаціи золотыхъ запасовъ страны подъ контроль комитета федеральнаго резерва. Ресурсы банковъ, не вошедшихъ еще въ составъ федеральнаго резерва, исчисляются въ двѣнадцать миллиардовъ долларовъ.

Письмо въ редакцію.

Въ № 76 „Воля Народа“ (29 сентября) помѣщена замѣтка, „Живъ Курликъ“, въ которой говорится, что „когда Шипонкова (учительница) пришла за жалованіемъ къ г. Машкову (ко мнѣ) его благородіе надменно отвѣтилъ, что онъ знаетъ ничего не знаетъ, никакого жалованья онъ ей не выдастъ. Напрасно учительница показывала свои документы о назначеніи въ Министерское училище, Машковъ былъ непреклоненъ. Пришло уѣздному земству вступить за учительницу и смѣнить гнѣвъ Машкова на милость“.

Считаю необходимымъ внести слѣдующую поправку. Въ Андреевскомъ уч. въ предшествующемъ уч. году служила у-цы Фомина и Зайцева. Въ половинѣ сентября т. г. Фомина заявила, что она оставляетъ службу; я сказалъ ей, что ей слѣдуетъ объ этомъ немедленно увѣдомить уѣздную управу, что она и сдѣлала. Занятій въ училищахъ не началось и слѣдовательно М. А. Фомина имѣла право на полученіе жалованья по день начала занятій или отказа и болѣе права я лишитъ ее не могъ, тѣмъ болѣе, что такое лишеніе было бы сопряжено съ потерей права на возвратъ изъ пенсіонной кассы ея взносов за два года. Когда ко мнѣ явились у-цы Шипонкова и Алексѣева и просили о выдачѣ

имъ жалованья и сослались на то, что они переведены школьнымъ совѣтомъ въ Андреевское уч. объ съ 1 сентября, я сказалъ имъ, что для того, чтобы имѣть возможность выдать имъ жалованье, мнѣ необходимо документъ о томъ, что у-ца Зайцева оставила службу (относительно Фоминой я свѣдѣнія имѣлъ), что кромѣ того я не могу отказать въ выдачѣ жалованья за полмѣсяца Фоминой, другихъ денегъ никакихъ не имѣю и потому одной изъ двухъ новыхъ учительницъ у меня имѣется всего полу-мѣсячное жалованье. Такъ какъ такого документа у меня нѣтъ (учительницами никакого документа мнѣ предъявлено не было), то я просилъ ихъ взять въ уѣздной управѣ соответствующую бумагу, по полученіи же таковой деньги я немедленно выдамъ. На другой день свѣдѣнія изъ уѣздной управы были мнѣ доставлены и я произвелъ выдачу жалованья. Такимъ образомъ вся замѣтка покоится или на неполной передачѣ разговора моего съ учительницами, или на воплѣ сознательномъ желаніи использовать всякій поводъ, чтобы лишній разъ обрушиться на институтъ инспекторовъ народныхъ училищъ; для послѣдняго есть, конечно, основанія, но я думаю, что дѣлать это слѣдуетъ на болѣе провѣренныхъ фактахъ и въ нѣсколько иной; формѣ учительскій персоналъ мое къ нему отношеніе знаетъ; давно знающіе меня земскіе работники также знаютъ, что отношеніе мое къ общественнымъ организаціямъ всегда покоилось на полномъ уваженіи къ нимъ, воспитанномъ во мнѣ моею 11-лѣтней службой въ Московскомъ земствѣ; многіе знаютъ также, что переходъ мой на правительственную службу былъ совершенъ также волей общественной организаціи.

Инспекторъ народныхъ уч. 2 района
С. Д. Машковъ.

СПИСОКЪ

гласныхъ Вѣлорѣчинскаго волостного земства, Костромского уѣзда.

4-й избирательный округъ.

1. Кузьминъ Михаилъ Васильевичъ, изъ дер. Кусенева.
2. Федоровъ Павелъ Федоровичъ, изъ с. Ряполова.
3. Логиновъ Ефимъ Логиновичъ, изъ дер. Софрянки.
4. Груздевъ Алексѣй Яковлевичъ, изъ с. Ряполова.

5-й избирательный округъ.

5. Румянцевъ Иванъ Ивановичъ, изъ дер. Михайловской.
6. Михайловскій Ефремъ Васильевичъ, изъ дер. Михайловской.
7. Смирновъ Иванъ Кузьмичъ, изъ дер. Михайловской.
8. Галкинъ Иванъ Ивановичъ, изъ дер. Шелкова.
9. Діевъ Анатолий Павловичъ, изъ ус. Жары.

6-й избирательный округъ.

10. Заваринъ Иванъ Григорьевичъ, изъ дер. Матюкова.
11. Лобановъ Степанъ Измайловичъ, изъ дер. Хмѣльникова.
12. Сидоровъ Сергій Сидоровичъ, изъ дер. Агапитова.
13. Смирновъ Иванъ Макаровичъ, изъ дер. Бѣлой Рѣки.
14. Бекеневъ Александръ Доримедонтовичъ, изъ дер. Починка-Наумова.

7-й избирательный округъ.

15. Войкинъ Степанъ Николаевичъ, изъ дер. Дорь.
16. Берцкинъ Василій Анисимовичъ, изъ дер. Кіева.
17. Муравьевъ Семенъ Матвѣевичъ, изъ дер. Калинкина.
18. Князевъ Павелъ Ивановичъ, изъ села Шахова (священникъ).
19. Маянскій Александръ Кузьмичъ, изъ дер. Калинкина.
20. Твороговъ Иванъ Федоровичъ, изъ дер. Звягина.

8-й избирательный округъ.

21. Александровъ Александръ Михайловичъ, изъ дер. Шипилкина.
22. Малышевъ Макаръ Полиевктовичъ, изъ дер. Скоморохова.
23. Муравьевъ Перфілій Васильевичъ, изъ дер. Хохлова.